
北方工业集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的二十大报告提出“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群”。下列有关我国数字经
济发展说法不正确的是：

 A．我国5G网络规模已在全球居首位

 B．目前中国算力规模约占全球的27%，排名第二

 C．2021年我国数字经济规模占GDP总量的比重接近20%

 D．全国一体化大数据中心体系初步建立，“东数西算”工程已于2022年全面启动

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，2022年8月20日，据工业和信息化部统计显示，截至今年7月底，我国累计建成开通5G基站196.8万个，5G移动电
话用户达到4.75亿户，已建成全球规模最大的5G网络。

B项正确，2022年11月16日，在2022中国国际数字经济博览会上，中国电子信息产业发展研究院发布的《2022中国数字经济
发展研究报告》显示，目前中国算力规模约占全球的27%，排名全球第二。

C项错误，2022年7月，中国信息通信研究院发布了《中国数字经济发展报告（2022年）》。《报告》显示，2021年我国数
字经济规模达到45.5万亿元，占GDP比重达到39.8%。

D项正确，2022年2月18日，国家启动“东数西算”大型项目协调东西部算力资源，共规划设立8个枢纽10个国家数据中心，标
志着全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计，“东数西算”工程正式全面启动。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、根据十三届全国人大五次会议审议通过的《政府工作报告》，下列属于2022年我国经济发展主要预期目标的是：

①居民消费价格涨幅3%左右

②实现高水平科技自立自强

③国内生产总值增长6.5%左右

④粮食产量保持在1.3万亿斤以上

⑤坚持政府过紧日子，更好节用裕民

⑥居民收入增长与经济增长基本同步

 A．①③④

 B．①④⑥

 C．②③④

 D．②⑤⑥

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查政治常识。

①④⑥正确，③错误，2022年《政府工作报告》中“二、2022年经济社会发展总体要求和政策取向”指出：“今年发展主要预期
目标是：国内生产总值增长5.5%左右；城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率全年控制在5.5%以内；居民消费价格
涨幅3%左右；居民收入增长与经济增长基本同步；进出口保稳提质，国际收支基本平衡；粮食产量保持在1.3万亿斤以上；
生态环境质量持续改善，主要污染物排放量继续下降；能耗强度目标在‘十四五’规划期内统筹考核，并留有适当弹性，新增可
再生能源和原料用能不纳入能源消费总量控制。”

②错误，2021年习近平总书记在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会和中国科学技术协会第十次全
国代表大会上指出：“实践证明，我国自主创新事业是大有可为的！我国广大科技工作者是大有作为的！我国广大科技工作者
要以与时俱进的精神、革故鼎新的勇气、坚忍不拔的定力，面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向
人民生命健康，把握大势、抢占先机，直面问题、迎难而上，肩负起时代赋予的重任，努力实现高水平科技自立自强！”

⑤错误，2022年《政府工作报告》中“三、2022年政府工作任务”部分的“（一）着力稳定宏观经济大盘，保持经济运行在合理
区间”指出：“要坚持政府过紧日子，更好节用裕民。大力优化支出结构，保障重点支出，严控一般性支出。盘活财政存量资
金和闲置资产。”

综上所述，属于2022年我国经济发展主要预期目标的是①④⑥。

故正确答案为B。

3、下列做法中，能使液体蒸发或挥发减慢的是（　　）。
 A． 用扫帚把水泥地面上的积水向四周扫开

 B． 将湿衣服展开悬挂在有阳光的地方

 C． 理发师用热风吹湿头发

 D． 将不用的酒精灯盖上灯帽

『正确答案』
D
『答案解析』
减慢蒸发速度的因素有：①减小液体的表面积；②降低液体的温度；③减慢液体表面空气流动速度。A项错误，摊开地上的
积水会使液体的表面积变大，水分蒸发加快。B项错误，将湿衣服展开悬挂在有阳光的地方，会使液体表面的温度升高，加快
水的蒸发。C项错误，用电吹风将头发吹干，既加快了空气的流动速度，又提高了头发上水的温度，加快了液体的蒸发。D项
正确，酒精灯盖上灯帽后，酒精与外界隔绝，空气的流动速度减缓，从而减慢了酒精的挥发。

4、下列有关生活常识的叙述正确的是（　　）。
 A． 空调工作的时候有水流出而冰箱没有，由此可判断常见的家用空调和电冰箱的制冷原理不同

 B． 鸡蛋带壳在微波炉中加热比较好，这样受热更快更均匀

 C． 液晶电视机与等离子电视机的成像原理相同

 D． 使用无磷洗衣粉是因为磷易造成环境水体富营养化，破坏水质

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，空调和电冰箱的制冷原理是完全一样的，都属于蒸气压缩式制冷。B项错误，微波炉里煮鸡蛋，是内外同时加热，
并且为瞬间加热过程，鸡蛋里面的液体变成水蒸气，却又无法散去，故易发生爆炸。C项错误，液晶电视机是利用液状晶体在
电压的作用下发光成像的原理，等离子电视机则是在显示平面上安装数以十万计的等离子管作为发光体，二者成像原理不
同。D项正确，磷元素在水中大量聚集会造成水体富营养化，形成“赤潮”等现象，破坏水质，故目前各地都在推广无磷洗衣
粉。

5、通货紧缩是指（　　）。
 A． 价格总水平持续上涨

 B． 价格总水平持续下降

 C． 货币流通速度减慢

 D． 经济增长速度下降

『正确答案』
B
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